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Hej igen… 
 
Då var det dags med några byabladsrader igen. Julen närmar 
sig med stormsteg, och vinterkylan visar sig med sin  
frånvaro. Snön har dock kommit, och därför undrar jag om 
det finns någon som har en spårkälke för att dra upp ett  
skidspår med snöskoter kring stranden? Kanske du har  
någon bekant som vet. Enligt min mening borde föreningen 
förse oss bybor med ett bra uppkört skidspår vid stranden. 
Hör av dig till undertecknad eller någon i styrelsen om du 
kan hjälpa till, eller tipsa oss med detta uppdrag. Är detta en 
kommande uppgift för någon intresserad? 
 
Så var då utbyggnaden av köksdelen i logen klar, och många 
gäster som hyrt lokalen tycker att Ekologen blivit en idealisk 
samlingslokal för många skiftande arrangemang. Allt som 
behövs finns nära till hands. 
 
För övrigt är alla regleringar i samband med skolans  
försäljning genomförda, avstyckningen är dock inte slutförd. 
Det betyder att Långnäs Ideella Förening numera står för alla 
kostnader som åvilar fastigheten, tex värme, vatten, el,  
snöplogning etc. 
 
Förhoppningsvis så klarar föreningen dessa utgifter, inte 
minst på grund av alla uthyrningar, paltserveringen, vissa 
kommunala bidrag mm.  
 
God fortsättning. 
 
       /Anders 

Ordförande har ordet... 



Är Du intresserad av att  
köpa historik om Långnäs!  

 

Begränsad möjlighet till försäljning av böcker  
finns på Ekologen. 

 

Intresserad?  
 

Först till kvarn! 
 

Ring Ulla 24 04 43 eller Roger 24 06 71 

JULGRÖT  
med skinksmörgås  

 

i Ekologen  
  

Söndagen den  

10 December 
 

Gröt serveras mellan kl 15.00 -- 16.00  
 

Om det finns några barn som vill gå i  

Lucia-tåg så blir det kl 16.00  
 

Förhoppningsvis så kommer TOMTEN  
i år också med påse till barnen! 

 



Paltdax  
2007 
Följande 
onsdagar 
i Ekologen, 
Långnäs 

 

10 januari 
14 februari 
14 mars 

Kl. 16.00—18.30 

Välkomna! 
   
   /paltflickorna 



Lovsång till Palten 
 

Melodi: ”Litet bo jag sätta vill” 
 
 

1. Nu om palt jag sjunga vill — palt med smöt och sylt därtill 
palten är den bästa maten — när den kommer uppå faten, 
allas ögon lysa då — palten är så god att få. 

 
2. Palten den skall vara tjock — så den håller för en stock,  
mycket mjöl och mer potatis — därtill vatten som fås gratis, 
ack du rara goda palt — dig jag älskar över allt. 
 

3. När jag palt på  bordet ser — ej jag önskar något mer,  
får jag palt i magen proppa — då skall middan säkert stoppa, 
varje vecka palt att få — vore väldigt gott ändå. 

 
4. Kornmjölspalten på vårt bord — är den bästa mat på jord 
fröjdar ögat, fyller magen — gör den slöaste i tagen 
äta palt känns tryggt och lugnt — efter palt man sover tungt. 

 
5. Uti varje norrländsk gård—tar man palten i sin vård, 
När man vandrat uti skogen—eller tröskat uppå logen, 
Då är palten bäst att ha— för varje palt ett högt ”hurra!” 

 
 

Smaklig måltid! 
 



”Jönsh” 
.. så kallades gården som gav namnet åt 
platsen där detta fina hus står idag. 

 
Adressen är Persebyvägen 193, och det är  

Jan Risberg och Carina Berglund  
som bor där tillsamman med sina barn  

Sofie och Emil. 
 

Huset är byggt ca 1943  
och familjen köpte huset 1993 . 

 

Ladugården på nersidan av huset, mot ängarna. 



Ur:”Pite—Långnäs. Resultat av  studiecirkelverksamhe under 1980—talet” står att 
läsa följande om Jönsh själv… lite kuriosa kanske man kan säga…. 
 

”Jonas Jonsson Jönsh  
Han bodde på fastigheten Långnäs nr:5 i Persibyn. Han var en 
liten men bred satt man, hans fru var betydligt större.  De hade 
inte några barn och bodde i en utan de större gårdarna       
( en norrbottensgård) inom byn. Köket var mycket stort och 
med endast två personer samt sparsam belysning verkade köket 
kanske ännu större. 
 

Jonsson talade alltid mycket högt, kanske det stora köket hade 
gjort att han blivit van att tala högt. Genom hans höga röstläge 
visste omgivningen ofta vad Jonsson sysslade med.  
 

Han hade en höst som var ganska livlig, så han måste ofta ha 
lite hjälp med den. Han skulle spänna för hjulräfsan och pigan 
Frida Manlig skulle spänna fast skakeln på den andra sidan. 
Hon var raskare så hon fick fast skakeln på sin sida före  
Jonsson. Hästen satt då iväg och Jansson kom in i hjulräfsan, 
färden gick över ett dike och då rullade Jonsson ur räfsan och 
ner i diket. Då sade Jonsson till pigan: ”Varför satte fast  
skakeln.” (Jonsson: ”voför sätt dö fast skakla”.) 
 

”Jönsh ” på den tiden då det begav sig…  
Gården monterades ner på 50-talet enligt Ingemar Asplund som skrivit  

”Långnäs Byen. De arton stamhemmanen från  anno 1500” 



Lite till historik kring Långnäs…. Hämtat ur  
”Vår bygd Långnäs, Accidenstryckeriet i Piteå AB 1982” 

 

” Kajen i Långnäs 
 

Kajen i Långnäs hade givetvis en mycket viktig funktion att fylla  
under slutet på 1800-talet och början på 19-talet. På de flesta  
byasammanträden var det frågor som hade med kajen och dess  
verksamhet att göra som dryftades. Vid denna tid pågick timmer-
flottning vid Långnässtranden och därigenom kom väl kajens  
nyttjande att utvidgas.  
 
Vid ett sammanträde den 9 november 1912 beslutade man att kajen 
skulle repareras ordentligt.  Om ingen ville betala mer än 7 kronor 
för bomträn, så skulle dessa användas tillreparation av kajen. Kajen 
skulle repareras och trappuppgångar skulle byggas på sidorna. Oskar 
Stenvall fick i uppgift att leda detta arbete. Vidare skulle  
klapp-bryggor förfärdigas, en vid Lillälvsbron och den andra vid det 
så kallade Dahlbergs-djuphålet.   
 
Efter reparationen ansåg man att kajen var i sådant bra skick att  
kajpengar skulle erläggas. Det gällde bland annat ångsluparna  
Roknäs och Storfors på turerna Roknäs— Piteå. De skulle erlägga 15 
kronor vardera per år.  De som lossade vet från vedpråm (3 dygn) 
skulle erlägga 5 kronor per år, lastbåtarna 5 kronor per år och byns 
handlande Oskar Stenvall 10 kronor per år. 
 
Av detta kan vi förstå att båttrafiken var av mycket stor betydelse för 
byn, det var ju också lättare att färdas sjövägen än landsvägen. Ett 
beslut som talar för detta , var att byn skulle stå för kostnaderna för 
de byamän som reste in till Öjebyn för att deltaga vid 
kommunalstämmorna. Det var tydligen så att deltagandet vid dessa 
stämmor måste stimuleras…..” 
 
Mer att läsa om Långnäs när det gäller allt från kajen till  
skogsdikning, tjurföreningar, skolfrågor, postfrågor m.m. m.m. finns 
att läsa i ovan nämnda bok. /red. 



 
Hej alla resenärer i Långnäs !!! 

 

Jag vill rekommendera alla som har möjlighet att  
åka buss till och från era arbeten. 

 

NYHET!  
 

Första bussturen 06.00 från Lillpite  
går igenom Långnäs 

 

Kostnad = köp ett 40 kort som kostar 650 kr  
då blir det ca 16,25kr/ resa. 

 

Jämför med vad det kostar att köra bil! 
 

Du åker i Norbergs fina bussar med TREVLIGA  
chaufförer samt medresenärer 

 

Om flera åker buss så får vi kanske behålla den.  
Samt att vi gör en insats för MILJÖN. 

 

Aktuell tidtabell finns på www.ltnbd.se 
 

Hälsningar Ingalill Marklund 

 

Hemlös katt 
Vem saknar sin katt?  
En vit/svart och lejongul katt befinner sig på  
Långnäsvägen 66 och vill gärna komma hem före jul. 
 
Om det är Din katt eller om Du vet vem som kan  
tänkas äga den 
   - ring! Tfn. 23 07 81 



 
Så här innan jul vill vi passa på att hälsa  

De som är nyinflyttade  
 

Välkomna till Långnäs ! 
-  hoppas att Ni kommer att trivas bra! 

  

Mattias  Karlsson  och  
Åsa Ericsson 

Har köpt Långnäsvägen 245 av: 
Michael Kemi  

 
 

Erik Isaksson 
Har köpt Persibyv. 71 av: 

Harry Isaksson 
 
 

Martin Vikman och 
Anna Lehto 

Har köpt Dalknösvägen 50 av: 
Jenny och Håkan Persson 

 
 

Ni som fått hus/fastigheter som gåva samt de som köpt  
sommarstugor i byn är givetvis också  

 

Hjärtligt välkomna ! 
 

Hälsningar från Långnäs Idé Ella förening! 

Välkomna som medlemmar i Långnäs Idé Ella— 
kontaktpersoner och telefonnummer finns längst bak i 



Välkommen till 
Öppet Hus 

på Eko-logen i Långnäs! 
 

Söndag den 3:e december 
kl. 12.00 – 16.00 

 
För visning och/eller försäljning av: 

 
Erika Eriksson   Ljus och ljushållare. Genomfärgade ljus med och 
    utan doft.  
PartyLite  www.partylite.se 
 
 
Anna-Karin Johansson Spa-produkter. Tvålar, badbomber, potpurri, fotfilar, 

badsalt med och utan doft, presentboxar 
Joe´s Products www.felfoldy.com 
 
   
 
Anna Leidö  Smink och hudvårdsprodukter. 
Fristående   www.marykay.se 
Mary Kay-konsult  
 
 
Inga-Lill Olsson Plastprodukter. Säljer även honung. 
Tupperware www.tupperware.se  
 
 
Vivi-Anne Brunström  Aloe vera-produkter och kryddor. 
Aloe Vera o kryddor  www.foreverliving.se och www.alpnaering.se 
 
    
 

Fika finns till försäljning.  
Varmt välkomna! 

 



Ansvarig för uthyrning av Ekologen:  
Ulla Gustavsson          Tfn. 24 04 43 

Badplatsen: Bryggorna, 
Gräsklippning, Övrig skötsel. 
 

Jonas Lindberg 24 04 60 
Jan Risberg 24 02 23 
Krister Nordkvist 171 01 
Jonny Olofsson 24 07 78 
 

Aktivitet och Inredningsgrupp: 
Kurser, Studiecirklar, inomhusmiljö 
 

Karin Sundqvist 24 01 17 
Solweig Öhlund 24 01 22 
Katriin Jonsson 24 06 71 

Festkommitten: Byafester, 
Pubaftnar, Musikcafe, Majbrasa 
 

Inga-Lill Marklund 24 00 70 
Lars Lindbäck 171 96 
Lars– Ivar Pettersson 24 04 34 
Urban Lundqvist 24 08 97 

Ekologen: Vaktmästeri, Grovstädning, 
övrig skötsel, värme och sanitet. 
 

Ulla Gustavsson   24 04 43 
Ingrid Öhlund   24 06 57 
Per Stenvall   24 03 01 
Olavi Tanskanen  24 00 54 
Roger Jonsson,  24 06 21 

Ordförande Anders Öhlund  Tfn. 24 01 22  
Vice ordförande Per Stenvall  Tfn. 24 03 01 
Sekreterare Ulla-Britta Öhman Tfn. 24 06 88 
Kassör  Soilie Karlsson  Tfn. 23 07 81 
Ledamöter Kurt Holmgren  Tfn. 24 02 08 
  Olavi Tanskanen  Tfn. 24 00 54 
  Urban Lundqvist Tfn.  24 08 97 
 
Ungdoms- Oskar Stenvall  Tfn. 24 08 37 
ledamöter Frida Grönlund  Tfn. 24 05 70 

 

Föreningens adresser 
 

Postadress: Långnäsvägen 139, 946 91 ROKNÄS 
E-post: ekologen@langnasideella.com 
Hemsida: www.langnesideella.com 

Redaktör  för byabladet:      Jeanette Rönnqvist, Tfn. 24 00 19. Epost: j_ronn@hotmail.com  


